



模拟全民核酸检测。

我市举行新冠肺炎疫情防控指挥体系应急演练 以练为战，防患未然



模拟从事冷冻海鲜产品买卖的人员出现发热情况后到社区卫生服务中心就诊。



模拟市人民医院发热门诊对患者进行核酸检测。



模拟疾控中心工作人员到确诊患者家中进行流行病学调查。

模拟防疫卡点有人闯卡，民警紧急处置。
本版图片由鹤报融媒体首席记者张志嵩摄

本报讯(记者 刘倩倩)8月31日上午,我市2020年新冠肺炎疫情防控指挥体系应急演练在市会展中心广场举行,参加应急演练的有医疗救援队、急性传染病防控队、社区防控队、联防联控队、监督执法队、基层卫生队、医疗废物处置队等7支队伍,共计300余人。

演练内容是模拟新冠肺炎疫情出现后,我市各相关部门联动协作应急处置的全过程。此次演练共分五幕进行,分别是病例发现与报告、现场流行病学调查与处置、密切

接触者管理、联防联控和社区防控、响应终止。表现形式分为现场模拟演练环节和视频展示环节,其中,现场模拟演练环节包括高铁站出入口病例发现、转运、市场封闭和排查、交通工具消杀、社区管控、流调、防护服穿脱、公安维稳、核酸检测、医疗废弃物处置等。

上午9时,演练模拟一名旅客出站时体温异常,且健康码显示其来自中风险地区,高铁站卡口社区防控人员进行登记后,立即上报区疫情防控指挥部并通知其所在社区,

公安人员协助医务人员将发热患者转送至市人民医院发热门诊就诊。

之后,演练模拟从事冷冻海鲜产品买卖的人员出现发热情况后到黎阳社区卫生服务中心就诊。黎阳社区卫生服务中心经医学检查后怀疑其为新冠肺炎疑似病例,就向指挥部报告,由120救护车将其转运至市人民医院发热门诊。发热门诊工作人员立即对患者采取发热留观措施,开展咽拭子采样、送检和实验室核酸检测,检测结果为阳性。

在流行病学调查和处置方面,参与演练人员展示了七步洗手法,来自市疾病预防控制中心的专业人员展示了防护服穿戴过程。

在密切接触者管理方面,参与演练人员展示了在隔离点对密切接触者提供消毒隔离指导、日常观察、心理照护、健康教育等服务。

在联防联控和社区防控方面,模拟了社区工作人员为物资缺乏家庭输送物资等情景。现场还展示了全民核酸排查,详细演示了鼻拭子、咽拭子采集步骤。

此次演练,一方面检验了我市疫情防控指挥体系运作情况以及多部门联防联控协调配合情况;另一方面增强了全社会的应急意识,检验突发疫情的应急处置能力,检验市县区疫情防控指挥部及各级医疗卫生机构遇有突发疫情的发现、报告、流调、采样、转运、救治等应急机动与处置能力。

同时,此次演练展示了密切接触者排查、医学观察、疫情网络直报、个人防护、消杀、疫情预警与健康提示等内容。对基层乡镇(街道办)、社区动员应急处置能力进行检验,尤其对基层社区综合防控、疫点消杀和应对大规模人员检测等方面进行了检验。

市新冠肺炎疫情防控指挥部相关负责人表示,整场演练组织严密、反应迅速、高效有序,各部门要牢固树立“全程防范,全员应急”的理念,让应急管理与日常监管紧密结合,全面提升我市突发公共卫生事件应急处置能力。